
Protokół Nr 1/2026 

z posiedzenia Komisji Skarg Wniosków i Petycji 

z dnia 5 lutego 2026 roku  

 

Posiedzenie komisji o godz. 13:00 otworzył Przewodniczący Komisji Pan M. Szymański. 

Przywitał Panią Wójt, Zastępcę Wójta, Pana Sekretarza i członków komisji. Przewodniczący 

przedstawił proponowany porządek obrad. 

1. Kontrola załatwionych skarg i wniosków w 2025 r.  

2. Rozpatrzenie wniosku o utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy w Gminie Świerczów. 

3. Sprawy rożne. 

Przewodniczący Pan M. Szymański zapytał, czy ktoś chciałby wnieść zmiany  

do proponowanego porządku obrad. 

Nie wniesiono żadnych zmian. 

Przystąpiono do głosowania nad porządkiem. W głosowaniu udział wzięło 3 osoby. „Za” 

głosowało 3 radnych, „przeciwko” – 0, „wstrzymało się” – 0. 

Ad. 1 

Przewodniczący Pan M. Szymański rozpoczął omawianie punktu dotyczącego kontroli 

załatwionych skarg i wniosków za rok poprzedni. Poinformował, iż w omawianym okresie do 

Urzędu Gminy Świerczów nie wpłynęły żadne skargi ani wnioski. Wskazał jednocześnie,  

że wpłynęła jedna petycja, która została rozpatrzona zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Przewodniczący Pan M. Szymański zapytał, czy są pytania. 

Nie było pytań. 

Ad. 2 

Przewodniczący Pan M. Szymański odczytał stanowisko nieobecnego Przewodniczącego Rady 

Gminy A. Andruszków, dotyczące wniosku o utworzenie Młodzieżowej Rady Gminy. 

Przewodniczący Pan A. Andruszków zaproponował zaproszenie na komisję bądź sesję 

przedstawicieli Samorządu Szkolnego ze szkół podstawowych w celu omówienia kwestii 

powołania Młodzieżowej Rady Gminy, przedstawienia zadań MRG, rozeznania i wysłuchania 

propozycji młodzieży.  

Przewodniczący Pan M. Szymański odniósł się do przedstawionego stanowiska 

Przewodniczącego Rady Gminy Pana A. Andruszków, wyrażając z nim zgodę. Wskazał,  

że w pierwszej kolejności należałoby przeprowadzić rozmowy z dyrektorami szkół,  

a w przypadku deklaracji zainteresowania możliwe byłoby rozważenie utworzenia MRG.  

Zastępca Wójta Pani M. Woźniak odniosła się do zapisów ustawy o samorządzie gminnym,  

w szczególności do art. 5b ust. 2 wskazując, że wniosek w sprawie utworzenia MRG został 

złożony przez Fundację New Europe Foundation, która nie działa na terenie Gminy Świerczów. 



Pan Sekretarz zgłosił wątpliwości co do Fundacji New Europe Foundation. Z wniosku wynika, 

że fundacja działa na terenie gminy, ale nie jest nam znana. 

Pani Wójt zaproponowała przeprowadzenie rozeznania wśród młodzieży zamieszkującej gminę 

w celu ustalenia, czy istnieje realne zainteresowanie uczestnictwem w Młodzieżowej Radzie 

Gminy. Podkreśliła, że do tej pory nie wpłynęły żadne wnioski z inicjatywy młodzieży, dlatego 

ważne jest prowadzenie działań edukacyjnych, omówienie wszystkich praw i obowiązków 

członków MRG mających na celu uświadamianie młodzieży i ich odpowiedzialności związanej 

z uczestnictwem. Pani Wójt B. Bednarz zaznaczyła, że gmina posiada możliwość samodzielnego 

utworzenia MRG, bez konieczności angażowania Fundacji New Europe Foundation, co pozwala 

na pełną kontrolę nad procesem organizacyjnym rady.  

Przewodniczący M. Szymański stwierdził, że w związku z powyższym prace nad utworzeniem 

MRG mogą zostać wznowione od września. Na ten moment należy przeprowadzić rozeznanie 

wśród młodzieży w celu ustalenia zainteresowania udziałem w radzie. Jednocześnie 

przewodniczący wyraził opinię, że wniosek zgłoszony przez Fundację New Europe Foundation 

jest niezasadny. 

Radny Pan R. Żołnowski zapytał jaka jest minimalna liczba członków potrzebna do utworzenia 

MRG. 

Pani Wójt wyjaśniła, że ustawa o samorządzie gminnym nie określa minimalnej liczby członków 

MRG, jednak dla prawidłowego funkcjonowania rady konieczne jest zapewnienie minimalnego 

składu prezydium, składającego się z przewodniczącego, wiceprzewodniczącego, sekretarza, 

co oznacza, że prezydium powinno liczyć co najmniej 3 osoby.  

Ad. 3 

Przewodniczący Pan M. Szymański zapytał, czy są pytania. 

Radny Pan R. Żołnowski zadał pytanie odnośnie przenoszenia szkoły podstawowej  

w Bąkowicach. 

Pani Wójt poinformowała, że decyzja zapadnie dzisiaj i poinformuje o jej wynikach.  

Radny Pan R. Żołnowski zadał pytanie, czy w Szkole Podstawowej w Świerczowie zostanie 

utworzona nowa pracownia komputerowa z nowym sprzętem.  

Pan Sekretarz odpowiedział, że w Szkole Podstawowej w Świerczowie dostępne są nowe 

komputery, a sala komputerowa jest dobrze wyposażona i spełnia potrzeby uczniów.  

Przewodniczący M. Szymański o godz. 13:50 zamknął posiedzenie komisji. 

Protokół sporządziła: Iwona Sitek 

                             Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

                                                                                 Mateusz Szymański 


